

## ОТЗЫВ

**научного руководителя, кандидата филологических наук, доцента И.В. Фатьяновой о диссертации Гордиенко Елены Витальевны «Средства выражения оценки в оппозиции «свой-чужой» в англоязычном медиадискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.**

В диссертации Гордиенко Е.В. исследуются особенности реализации оценки в оппозиции «свой-чужой» в англоязычном медиадискурсе конфликтной направленности. В рамках исследования актуальным представляется детальное изучение аксиологической актуализации лингвокультурологической оппозиции «свой-чужой» в медиадискурсе Великобритании и США с учетом выделения параметров разграничения оценочного взаимодействия «своего» и «чужого». Предлагая комплексную модель описания изучаемой оппозиции в дискурсе СМИ конфликтной тематики, диссертант интегрирует положения теории оценки и дискурса с достижениями медиалингвистики и лингвистики декодирования, что представляется оптимальным при описании такого коммуникативно значимого языкового явления, как оппозиция «свой-чужой». Предложенный в работе подход к исследованию оценки является актуальным, т. к. осуществлен комплексный анализ выражения оценки в рамках реализации лингвокультурологической оппозиции «свой-чужой» в англоязычном медиадискурсе.

В ходе исследования Е.В. Гордиенко доказывает целесообразность применения методов квантовой поэтики при декодировании медиатекстов, анализирует особенности реализации оценки в лингвокультурологической оппозиции «свой-чужой» в медиатекстах конфликтной тематики, устанавливает сходства и отличия реализации исследуемой аксиологической оппозиции в медиадискурсе Великобритании и США, определяет модели реализации

оценочного значения в контексте. Несомненной заслугой диссертанта является разработка оригинальных конфигурационных моделей взаимодействия «своего» и «чужого».

Сделанные в ходе анализа эмпирического материала наблюдения и полученные результаты нашли отражение в логических обобщениях, представленных в выводах. Представленные в диссертации Е.В. Гордиенко выводы расширяют методологическую базу аксиологической лингвистики и являются вкладом в теорию дискурса, функциональных стилей и межкультурной коммуникации, конфликтологию.

Практическая значимость исследования заключается в возможности методического использования его основных положений в преподавании курсов стилистики английского языка, лексикологии английского языка, теории коммуникации, теории межкультурной коммуникации, в спецкурсах по медиалингвистике, дискурсологии, лингвистической аксиологии, конфликтологии, при написании учебных пособий, в научно-исследовательской работе студентов и аспирантов.

В процессе работы над темой Е.В. Гордиенко собрала интересный теоретический материал, сформировала обширный корпус эмпирического материала, грамотно применила к его анализу современные лингвистические методы. В ходе работы над исследованием диссертант продемонстрировала умение интерпретировать и обобщать сделанные наблюдения, сопровождая их аргументированными выводами.

В период написания кандидатской диссертации Е.В. Гордиенко проявила себя активным исследователем, способным самостоятельно решать конкретные научные задачи. Результаты диссертационного исследования отражены в 16 публикациях, в том числе в 3 статьях в специализированных научных изданиях ВАК РФ и 1 статье в журнале, включенном в наукометрическую базу данных Web of Science.

Диссертация Е.В. Гордиенко – результат длительной и кропотливой работы. В период работы над диссертацией Е.В. Гордиенко продемонстрировала глубокий интерес к изучаемой проблеме, творческий подход, лингвистическую эрудицию. Научная активность Е.В. Гордиенко подтверждается широкой апробацией своих научных результатов: соискательница выступала с научными докладами на 16 международных научных и научно-практических конференциях, форумах, лингвистических семинарах ведущих вузов Российской Федерации (МГЛУ, МГИМО, РГПУ им. А. И. Герцена, НовГУ им. Я. Мудрого), а также международных лингвистических школах (г. Санкт-Петербург). Елена Витальевна Гордиенко – активный участник международных научных мероприятий, проводимых ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет». Диссертант является победителем конкурса ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет» «Молодой ученый года – 2020» в номинации «Лучший аспирант года» по направлению «Социально-гуманитарные науки».

Е.В. Гордиенко – самостоятельный исследователь, отличающийся научным и творческим потенциалом. Следует отметить тот факт, что диссертант совмещала подготовку научной работы с преподавательской деятельностью в вузе, пройдя путь от ассистента до старшего преподавателя, проявив себя квалифицированным и ответственным специалистом, пользующимся уважением коллег и студентов. Е.В. Гордиенко принимает активное участие в работе кафедры и факультета, участвуя в организации и проведении предметных олимпиад и конкурсов. В течение ряда лет Е.В. Гордиенко являлась членом оргкомитета по проведению Международной научной студенческой конференции «Сопоставительное изучение германских и романских языков и литератур», выполняя обязанности ответственного секретаря. Такой опыт позволил Елене Витальевне приобрести организаторские навыки подготовки и проведения научных мероприятий.

Таким образом, Елена Витальевна Гордиенко – активный перспективный исследователь, который самостоятельно завершил научное исследование –



кандидатскую диссертацию «Средства выражения оценки в оппозиции «свой-чужой» в англоязычном медиадискурсе» по специальности 10.02.04. – германские языки, которая отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата филологических наук по искомой специальности.

Научный руководитель:

кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры английской филологии

ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»

И.В. Фатянова

30.11.2021



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

Н.Н. Михальченко